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Bestyrelsesmøde - Kliplev Lokalråd
Kliplev Hallen, Tirsdag 15. Januar 2019
kl. 19.00 – ca. 20.30.
Thorkil bød velkommen. Der var på forhånd meldt afbud fra Eskild. Alle øvrige var mødt.

1. 	
Gennemgang af referat fra 12. december og godkendelse. 
Referatet fra seneste møde blev godkendt. 

Arbejdsopgaver mellem kommunen og lokalråd
Der har været afholdt møde med Thorkil, Kirsten Enig og kommunens driftsenhed om fordelingen af arbejdsopgaver i forhold til pasning og pleje af offentlige områder i Kliplev. Der er herefter alligevel muligt at indgå aftale mellem kommunen og lokalrådet om fordelingen af de forskellige arbejdsopgaver. 
Bænke ved kirkegården
Kirsten Enig arbejder på at få opsat nogle bænke og et bord på området foran kirkegården. Lokalrådet vil gerne være behjælpelig med at ansøge om penge hertil hos Mærkens Fonden.

Forårsmarked
Vi ønsker at deltage i Kliplev Forårsmarked med en lille stand. Forårsmarkedet foregår i år den 4. maj. 

Kliplev Mærken
Vi har også endeligt sagt ja til at deltage på årets Kliplev Mærken – det bliver med egen stand i form af en hytte.
Placering af haveredskaber
Vi har fået tilladelse til at anvende Jesper Hansens garage til opbevaring af de indkøbte haveredskaber. Her er det muligt at få aflåst under betryggende forhold. Denne løsning finder vi i lokalrådet meget tilfredsstillende, da lokalerne er placeret meget centralt i byen.

Evt. markering af Mærkens 50 års jubilæum i 2019
Søren spurgte om der ville være opbakning fra lokalrådet til at gennemføre en udstilling på et professionelt plan om Mærkens historie gennem 50 år. Der kunne fx være tale om udvikling af en række tekster, gamle protokoller, avisudklip, fotostater m.m. I forbindelse med Mærken kunne der måske opstilles et særligt telt, hvor historien om Mærken blev formidlet. Vi skulle måske bruge ca. 30.- 35.000 kr. på et sådant projekt. 

Vi havde en længere diskussion om emnet. Flere i lokalrådet mente nok, at et sådant projekt ikke er en del af vores opgave, men det kan måske være nyttigt med en dialog med Historisk Forening og med Mærken-komiteen. 
Vi besluttede ikke noget her, idet vi evt. tager sagen op igen på et kommende møde.  

2. 
Forslag om skærme til kalendervisning

Eskild går sammen med Thomas videre med at få afklaret de ting, der skal til for at de omtalte skærme til visning af Kliplev-kalenderen kan virkeliggøres.
Vi var ikke så glade for, at kalenderen ikke endnu finder bred anvendelse. Vi vil have fokus på det over for de foreninger, der ikke er med endnu. 

3. 
Affaldsindsamling 2019 (Ren dag). Opgavestyring til arbejdsgruppen Forskønnelse

I år foregår affaldsindsamlingen den 31. marts. Vi blev enige om, at opgaven vedr. affaldsindsamling overlades til forskønnelsesgruppen. Vi vil i lokalrådet meget gerne være med til at markedsføre dagen for at få så mange Kliplev-borgere med som muligt. Thorkild tager fat i Kirsten Enig og/eller Jacob Jacobsen om det videre i den forbindelse. 
4. 
Hastighedsbegrænsning Bjerndrupvej 
Vi drøftede indgående en henvendelse, som vi havde fået pr. mail fra Jacob Jacobsen vedr. et forslag om bl.a. en hastighedsbegrænsning på dele af Bjerndrupvej (over E45).
Lokalrådet kunne dog ikke tilslutte sig forslaget om at sætte hastigheden ned til 70 km/t på den pågældende strækning. 
Lokalrådet kunne heller ikke tilslutte sig ønsket fra Jacob Jacobsen om, at der bør fjernes et 40-km-skilt på Lundtoftvej lige syd for Midtløkke. Der er således stadig tale om en gårdsplads, hvor der på trods af et nyopført hus let tilbagetrukket fra vejen stadig er en sammenhæng mellem den ældre bygning på den ene side og den egentlige beboelse på den anden side af vejen. 

Endelig kunne vi bekræfte, at der inden længe bliver sat nye skilte op på Potterhusvej, og som nedsætter hastigheden til 50 km/t hen over viadukten over Sønderborgmotorvejen i begge retninger. 

5. 
Udviklingsmødet den 28. januar med Lene Nebel

Vi drøftede vore input til det udviklingsmøde, der finder sted den 28. januar kl. 19.00 – 20.30 i Kliplev Hallen. Der er plads til at max. 10 deltagere fra Kliplev kan være med. Mødets formål er at finde en form for den kommende proces vedr. udviklingsplanen, så det passer til Kliplevs behov. 

Fra Aabenraa Kommune deltager teamleder Lene Nebel, kommunens landdistriktskoordinator Katrine samt et par yderligere medarbejdere.

Lokalrådets medlemmer deltager i mødet sammen med tovholderne fra vore arbejdsgrupper.

6. ”LAR” borgermøde onsdag den 23. januar kl. 19.00
Borgermødet om ”LAR” foregår i Kliplev Hallen den 23. januar kl. 19.00. Programmet vil blive gennemført og ledet af Arwos. Der indlægges en pause undervejs. Forventet sluttidspunkt er kl. 21.30. Vi håber på rigtig mange deltagere fra Kliplev.
Der bliver mulighed for via plancher og kort over Kliplev at få anskueliggjort, hvordan et evt. færdigt projekt kan komme til at se ud i byen. 

Vi førte en god diskussion om projektet. Ved fornøden tilslutning fra borgerne i centrum af Kliplev vil projektets færdiggørelse betyde en markant ændring af bybilledet på grund af de mange regnvandsbede. Vi bakker fortsat i lokalrådet op om Arwos’ projekt, men der er selvfølgelig en del uafklarede spørgsmål, der skal tages stilling til, bl.a. om trafikal tilgængelighed

I samarbejde med Arwos kan der muligvis arrangeres buskørsel til en eller to andre lokalbyer, hvor der allerede er etableret regnvandsbede. En sådan bustur vil blive nærmere afklaret sammen med Arwos. 
7. Eventuelt
Medlemmer 
Det er fra Eskild oplyst, at der er 60 medlemmer af lokalrådet, så vi har fået et enkelt nyt medlem siden sidst. Vores indestående på bankkontoen er 12.678.01 kr.
Udviklingsrådsmøde
Thorkil oplyste, at der et fælles udviklingsrådsmøde for lokalrådene i Aabenraa kommune foregår i Bolderslev den 22. januar. 

Genforeningspulje
Aabenraa Kommune har udsendt information om en genforeningspulje til arrangementer i 2020. Søren vil arbejde videre med eventuelle ideer om et muligt genforeningsprojekt/-arrangement i Kliplev i 2020. 
Næste bestyrelsesmøde 
Det foregår mandag den 25. februar kl. 19.00 i Kliplev-Hallen. 
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